
Exercice 1 : Identifier les ensembles des nombres 

Classer les nombres suivants dans les ensembles (𝑁), (𝑍), (𝑄), 𝑒𝑡(𝑅): 

[−3,5,
7

4
, 0, √5, 𝜋, −

2

5
] 

 

Solution : 

−(−3 ∈ 𝑍 ⊂ 𝑄 ⊂ 𝑅) 

−(5 ∈ 𝑁 ⊂ 𝑍 ⊂ 𝑄 ⊂ 𝑅) 

−(
7

4
∈ 𝑄 ⊂ 𝑅) 

−(0 ∈ 𝑁 ⊂ 𝑍 ⊂ 𝑄 ⊂ 𝑅) 

−(√5 ∈ 𝑅)(𝑖𝑟𝑟𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑙) 

−(𝜋 ∈ 𝑅)(𝑖𝑟𝑟𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑛𝑒𝑙) 

−(−
2

5
∈ 𝑄 ⊂ 𝑅) 

 

Exercice 2 : Calcul de sommes et produits de nombres réels 

Calculez les expressions suivantes : 

1.(√2 + 3) 

2.\ ( 𝜋 × 2 ) 

3. (
5

2
+

7

3
) 

 

Solution : 

1.(√2 + 3 ≈ 1,41 + 3 = 4,41) 

2. ( 𝜋 × 2 ≈ 3,14 × 2 =  6,28 ) 

3. On réduit au même dénominateur :  

5

2
+

7

3
=

15

6
+

14

6
=

29

6
 

 

Exercice 3 : Comparaison de nombres réels 

Comparez les nombres suivants en utilisant les symboles (<), (>), 𝑜𝑢 (=) ∶ 

1. (√3)𝑒𝑡(1,7) 



2.(
5

3
) 𝑒𝑡 (1,66) 

3. ( 𝜋) 𝑒𝑡 ( 3,1 ) 

Solution : 

1. ( √{3}  ≈ 1,73 ), 𝑑𝑜𝑛𝑐 ( √{3}  >  1,7 ) 

2. (
5

3
≈ 1,666), 𝑑𝑜𝑛𝑐 (

5

3
≈ 1,66) 

3. ( 𝜋 ≈ 3,14 ), 𝑑𝑜𝑛𝑐 ( 𝜋 >  3,1 ) 

 

Exercice 4 : Calcul avec les nombres irrationnels 

Calculez la somme suivante en approximant les valeurs des nombres irrationnels : 

[√2 + √3 + 𝜋] 

 

Solution : 

Approximations : 

−(√2 ≈ 1,41) 

−(√3 ≈ 1,73) 

− ( 𝜋 ≈ 3,14 ) 

Donc : 

[√2 + √3 + 𝜋 ≈ 1,41 + 1,73 + 3,14 = 6,28] 

 

Exercice 5 : Résolution d’une équation avec un nombre irrationnel 

Résolvez l’équation suivante en prenant en compte les approximations des nombres irrationnels : 

[𝑥2 − 2𝑥 = √3] 

 

Solution : 

1. Reformuler l’équation : 

𝑥2 − 2𝑥 − √3 = 0 

   Cela ressemble à une équation quadratique de la forme (𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0). 

 

2. Appliquer la formule du discriminant : 

   La solution d'une équation quadratique est donnée par : 



𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

𝐼𝑐𝑖, (𝑎 = 1), (𝑏 = −2), 𝑒𝑡 (𝑐 = −√3). 

 

3. Calcul du discriminant : 

Δ = (−2)2 − 4(1)(−√3) = 4 + 4√3 

𝐴𝑝𝑝𝑟𝑜𝑥𝑖𝑚𝑜𝑛𝑠(√3 ≈ 1,73): 

   Δ ≈ 4 +  4 × 1,73 =  4 +  6,92 =  10,92 

𝐷𝑜𝑛𝑐(√Δ ≈ √10,92 ≈ 3,3). 

 

4. Calcul des solutions : 

                                                            𝑥1 =
−(−2)+3,3

2×1
=

2+3,3

2
=

5,3

2
= 2,65 

𝑥2 =
−(−2) − 3,3

2 × 1
=

2 − 3,3

2
=

−1,3

2
= −0,65 

 


